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Profielschets voorzitter raad van toezicht 
Thuis in kansrijke buurten!

Algemeen
Tiwos wil dat bewoners zich thuis voelen in hun woning, in hun buurt en in de stad Tilburg. Zij krijgen de ruimte om van hun huis een thuis te maken in kansrijke buurten. Tiwos zet zich daarom in, samen met andere organisaties in de stad, om buurten te creëren waar mensen elkaar kunnen ontmoeten, kunnen meedoen en kunnen vooruitkomen.

Onze ongeveer 7.500 woningen liggen verspreid over Tilburg, Berkel-Enschot en Udenhout. Bij Tiwos werken 96 medewerkers. Belanghouders en medewerkers zien Tiwos als een professionele organisatie waar creativiteit en openheid erg gewaardeerd wordt. Tiwos scoort in de sectorbenchmark hoog op klanttevredenheid en laag op bedrijfslasten.
Huidige koers
Belangrijk in het huidige beleidsplan (2012-2016) is onze visie op onze maatschappelijke positie. Hierover is het volgende opgenomen: “Tiwos staat midden in de Tilburgse samenleving. Wij halen in nauw contact met de lokale gemeenschap actief op wat belanghouders van ons nodig hebben. Die lokale behoefte is de basis van ons handelen en daarover leggen wij verantwoording af. Wij stellen ons ten dienste van de gemeenschap en willen initiatieven van anderen stimuleren, ondersteunen en faciliteren”.

Samen met onze kernwaarden “sociaal, dichtbij en gedreven”, hebben we de afgelopen jaren (verder) gebouwd aan een corporatie die (vanuit een heldere eigen visie en ideeën) dienstbaar is aan de stad en dichtbij onze buurten en onze mensen staat. Geen afstandelijk instituut maar een organisatie met een gezicht en persoonlijk contact. 
We worden in de stad (h)erkend als prettige en betrouwbare samenwerkingspartner, die niet alleen vanuit het eigen belang acteert, maar telkens het belang van de stad en haar bewoners voorop stelt. In het overleg gemeente – corporaties vervult Tiwos bijvoorbeeld regelmatig een brugfunctie.

Strategische focus en verdieping voor de komende jaren. 

Tegen deze achtergrond, en gezien de resultaten in de afgelopen jaren, zetten we de ingezette lijn de komende jaren door en verdiepen we die op een aantal fronten. Ons nieuwe beleidsplan komt tot stand in coproductie met de Tilburgse samenleving. We gaan onder meer in dialoog rond belangrijke thema’s als legitimatie, betaalbaarheid, wachtlijsten en duurzaamheid.
In de ontwikkeling naar een nieuw meerjarenbeleidsplan voor de komende jaren zijn onder andere de volgende lijnen te onderscheiden:
· We zijn dienstbaar aan de Tilburgse gemeenschap, halen behoeften op en leggen actief verantwoording af. We besteden veel aandacht aan het legitimeren van onze keuzes.
· We houden de “menselijke maat”, zijn persoonlijk en dichtbij en streven niet naar schaalvergroting, we blijven Tilburgs.

· Onze systemen staan ten dienste van de leefwereld van bewoners, waarbij we zo goed mogelijk aansluiten door te werken vanuit de bedoeling

· We concentreren ons op onze kerntaak en onze primaire doelgroep, maar hebben en houden een brede maatschappelijke taakopvatting, inclusief de doelen van Tilburg Akkoord. Waarbij we intensief samenwerken met onze partners in de buurten
· We komen onze afspraken met gemeente en huurders voor de komende periode na, wat onder andere resulteert in een behoorlijke nieuwbouw- en verduurzamingsagenda
· We stellen onze bewoners optimaal in staat om van hun huis een thuis te maken, onder meer door meer zeggenschap

· Betaalbaarheid voor onze doelgroep komt op de eerste plaats, vóór kwaliteit en beschikbaarheid

· We zijn strak georganiseerd, zowel qua processen en procedures (zoals projectontwikkeling en het risicomanagement) als qua omvang van onze organisatie.
Bestuur en toezicht
De directeur/bestuurder van Tiwos is René Scherpenisse. Hij is verantwoordelijk voor de realisatie van de doelstellingen van Tiwos, de strategie, de financiering en het beleid ten aanzien van deelnemingen.

De directeur/bestuurder legt de strategie en bepaalde (project) plannen vooraf ter goedkeuring voor aan de raad van toezicht op basis van de bepalingen in de Governancecode Woningcorporaties en de geldende reglementen. 
De raad van toezicht van Tiwos vergadert gemiddeld 6 x per jaar en bestaat uit 6 personen. Twee van de leden worden door de Huurders Belangen Organisatie (HBO) voorgedragen voor benoeming.

De huidige samenstelling van de raad van toezicht is als volgt:
· De heer P.P.M. (Paul) de Roij, voorzitter, lid remuneratiecommissie  en voorzitter audit-commissie
· Mevrouw M. (Marja) de Bruyn, lid op voordracht van de HBO (voorzitter remuneratiecommissie, 
lid volkshuisvestingscommissie)
· De heer F. (Frans) Schilder (lid audit commissie)
· De heer G.C.J. (Geert) van Gerwen, lid audit-commissie
· Mevrouw D.R.E. (Dietlinde) van Wezel, lid op voordracht van de HBO.
Eisen aan en taken van leden van de raad van toezicht

Taken van de raad van toezicht

Uitoefenen en inrichten van toezicht zodanig dat de maatschappelijke verantwoordelijkheid daarin tot uiting komt. 
Onderwerpen van toezicht zijn onder andere: 

· Volkshuisvestelijke en maatschappelijke doelstellingen 
· Het financiële beleid en het verslaggevingsproces

· De kwaliteit van de maatschappelijke verantwoording

· Ontwikkeling, uitvoering en evaluatie van strategie van Tiwos
· De directie/het bestuur, de wijze waarop de organisatie wordt geleid
· Het arbeidsklimaat en de kwaliteit van het vertegenwoordigend overleg
· Relatie met stakeholders en imago.
En daarnaast:

· Adviseren (gevraagd en ongevraagd) van de directeur/bestuurder
· Het werkgeverschap van de directeur/bestuurder (remuneratiecommissie)
· Het nemen van statutair toegewezen beslissingen, zoals belangrijke strategische, organisatie, investerings- en performancebeslissingen.
· Mede inrichting en bewaken van de kwaliteit op het gebied van governance van de corporatie.
Algemene eisen ten aanzien van het lidmaatschap van de raad van toezicht
· Met overtuiging de doelstellingen van Tiwos en de geformuleerde visie en missie onderschrijven

· Ervaring hebben met het besturen van, of toezicht houden op een onderneming. En/of ruime ervaring hebben met het managen van organisatieonderdelen, c.q. bekend zijn met management- en organisatievraagstukken
· Woonachtig zijn in Tilburg (of in de directe omgeving) en bekend zijn met lokale verhoudingen/ vraagstukken

· Het vermogen bezitten om op strategisch niveau doelstellingen van Tiwos in hun samenhang te bezien en te beoordelen 

· Inzicht hebben in de specifieke rol van Tiwos als corporatie in de lokale/regionale woningmarkt

· Beschikken over een academisch werk- en denkniveau.

Leden van de raad van toezicht hebben een breed maatschappelijk netwerk en zijn in staat maatschappelijke trends te vertalen naar het domein van de volkshuisvesting.

De raad van toezicht is zodanig samengesteld dat de leden ten opzichte van elkaar, de directeur/ bestuurder en welk deelbelang dan ook onafhankelijk en kritisch kunnen opereren. Daarbij dient elke vorm en schijn van belangenverstrengeling te worden vermeden.

Rol van de voorzitter
De voorzitter van de raad van toezicht bereidt de agenda van de vergadering voor en leidt de vergaderingen van de raad, ziet toe op het goed functioneren van de raad en zijn commissies, draagt zorg voor een adequate informatievoorziening aan de leden van de raad, zorgt ervoor dat voldoende tijd bestaat voor de besluitvor​ming, draagt zorg voor een adequate introductie, is namens de raad van toezicht het voornaamste aanspreekpunt voor de directeur/bestuurder, en initieert de evaluatie van het functioneren van de raad van toezicht. 
Tiwos draagt zorg voor een adequate ondersteuning van de voor​zitter van de raad van toezicht (informatie, agendering, evaluatie, introductie nieuwe leden, etc.). 

Profiel van de voorzitter
De voorzitter van de raad van toezicht beschikt over de volgende kwaliteiten/eigenschappen:
· De voorzitter beschikt over voldoende natuurlijk gezag om de besluitvorming van de raad van toezicht op een adequate manier te laten verlopen zodat er kwalitatief en weloverwogen besluiten worden genomen.

· De voorzitter heeft een stimulerende invloed op de raad en in de relatie met anderen, hij/zij zorgt ervoor dat de raad van toezicht als een team functioneert
· De voorzitter geeft in de vergaderingen ruimte aan de overige leden, waardoor hun inbreng optimaal aan bod komt en verliest daarbij de effectiviteit en efficiency niet uit het oog.
· De voorzitter beschikt over voldoende kennis en ervaring over de rol en werkwijze van een raad van toezicht, ook in relatie tot de rol van de directeur/bestuurder.

· De voorzitter onderhoudt een functionele relatie met de directeur/bestuurder gebaseerd op transparantie en vertrouwen.

· De voorzitter houdt in zijn relatie met de bestuurder professionele afstand; is in staat om concrete feedback te geven aan de bestuurder met betrekking tot gedrag en prestaties.
· De voorzitter dient over voldoende kennis en inzicht te beschikken over volkshuisvesting en het maatschappelijke krachtenveld waarbinnen een woningcorporatie opereert.

· De voorzitter kent de stad Tilburg en beschikt over een relevant netwerk
Met het oog op de opgave van Tiwos in de nabije toekomst, de huidige samenstelling van de raad van toezicht en de expertises van de verschillende leden zoeken wij bovendien in een voorzitter met:

· relevante ervaring in het publieke domein 

· ervaring met vastgoedontwikkeling en –beheer is een pré

· kennis van en affiniteit met de corporatiesector, en

· een duidelijke visie op het legitimatievraagstuk.

Competenties
Onderstaande competenties zijn van belang:
Voorzittersvaardigheid
Bezit de kwaliteiten om het groepsproces binnen de raad van toezicht op een professionele wijze te leiden. Kan vergaderingen efficiënt, effectief en daadkrachtig leiden in een open sfeer waarin iedereen gelijkwaardig kan participeren. Heeft oog voor taakvervulling en verantwoordelijkheden van anderen en benoemt gemeenschappelijke belangen op een wijze die tot overeenstemming leidt. 

Authenticiteit 
Is consistent in denken en doen (gedrag en houding) onder verschillende omstandigheden. 
Maakt zichtbaar wat hij/zij werkelijk belangrijk vindt en waar hij/zij voor staat. Dit betekent ook het open communiceren van intenties, ideeën en gevoelens, het uitnodigen tot openheid en eerlijkheid naar diverse betrokken partijen. Juiste informatie geven over de werkelijke situatie en het tijdig erkennen van risico’s, uitdagingen en problemen naar de directeur/bestuurder. 

Bestuurlijk inzicht 
Kan ingewikkelde materie snel overzien, heeft realiteitszin en een gezond boerenverstand. Heeft oog voor de ontwikkelingen, machtsverhoudingen en gevoelens binnen Tiwos. Kan schakelen op bestuurlijk niveau, weet complexiteit van het aansturen van een organisatie in al zijn aspecten te duiden en kan goed klankbord zijn voor de directeur/bestuurder. 

Helikopterview 

Kan gegevens en mogelijke handelswijzen tegen elkaar afwegen en tot een logisch oordeel komen. Onderzoekt/herkent/begrijpt de essentiële vraagstukken. Kan over de eigen portefeuille heen kijken, vooral als problemen de continuïteit van Tiwos in gevaar kunnen brengen. 

Integriteit en moreel besef 
Oefent de functie adequaat en zorgvuldig uit, met inachtneming van regels en verantwoordelijkheden. Oordeelt en handelt op moreel verantwoorde wijze, op basis van algemeen aanvaarde sociale en ethische normen. Is hierbij aanspreekbaar op eigen gedrag en spreekt ook anderen hierop aan. Vertoont goed voorbeeldgedrag voor de eigen organisatie en de sector. 

Maatschappelijke (omgevings)sensitiviteit en verantwoordelijkheid 
Onderkent de specifieke rol van Tiwos als maatschappelijke onderneming en bewaakt binnen de visie en missie van Tiwos de invulling daarvan. 

Laat blijken goed geïnformeerd te zijn over (de veranderende) maatschappelijke, politieke en andere ontwikkelingen in de omgeving van Tiwos alsook over de belangen van belanghouders. Kan dit vertalen naar de volkshuisvesting en deze kennis effectief benutten. Kan omgaan met diverse belanghouders en daarin tot een weloverwogen balans komen voor keuzes en handelen en verantwoordt zich daarover. 

Onafhankelijke oordeelsvorming 
Moet de lastige vragen durven blijven stellen (ook als hij/zij daar aanvankelijk alleen in staat), in durven grijpen als dat nodig is en een ‘rechte rug’ hebben bij moeilijke beslissingen. Moet in staat zijn tot onafhankelijke oordeelsvorming. Kan de goede vragen stellen en durft door te vragen. 

Teamspeler 
Heeft oog voor het groepsbelang en levert een bijdrage aan het gemeenschappelijke resultaat. Is tevens in staat in collegiaal verband te functioneren en geen pleitbezorger te zijn van individuele belangen. 

Vakinhoudelijke kennis en visie 
Beschikt over de voor de bestuurlijke functie vereiste vakinhoudelijke kennis, bijvoorbeeld kennis van financiën bij toegelaten instellingen, van de ontwikkeling en het beheer van vastgoed en kennis op het gebied van volkshuisvestelijke vraagstukken. Heeft een voldoende realistische visie op toekomstige ontwikkelingen op het gebied van de volkshuisvesting en kan deze vertalen in lange termijn doelstellingen en een strategische planning ter verwezenlijking daarvan. Houdt hierbij goed zicht op risico’s en uitdagingen die Tiwos loopt en neemt bijhorende beheermaatregelen. 

Zelfreflectie 
Staat open voor en neemt actief deel aan kritische discussie over het functioneren van de raad en zichzelf als lid c.q. voorzitter. Heeft daarbij inzicht in interne en externe invloeden op zijn/haar functioneren en kan hierover verantwoording afleggen. Toont lerend vermogen en beseft dat zijn/haar handelen invloed heeft op het functioneren van de raad, en omgekeerd. Kan (persoonlijke) leerpunten benoemen en van gedachten wisselen over het vormgeven van het eigen leerproces
Honorering
De leden van de raad van toezicht ontvangen een bezoldiging binnen de normen van de WNT. 
De kaders en de feitelijke vertaling van de WNT naar Tiwos zijn vastgelegd in de notitie “Bezoldiging directeur/bestuurder en raad van toezicht Tiwos”.
De honorering van de voorzitter van de raad van toezicht bedraagt met ingang van 1-1-2016 
€ 12.853,- bruto per jaar. 

Meer informatie
· Website www.tiwos.nl, bekijk ook vooral ons beleidsplan 2012-2016 + filmpje!
· Reglement voor de raad van toezicht
· Op de website van de Vereniging Toezichthouders in Woningcorporaties (www.vtw.nl) is onder andere te vinden: Governancecode Woningcorporaties en ‘Criteria goed intern toezicht’, met onder andere ‘criteria voor de individuele commissaris’.
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