Informatie voor bewoners

Schotelplein, Wagenaarstraat, Eekhoffstraat, van der Aastraat, Ringbaan Oost.‎
Uw woning is door ons gerenoveerd. Hierdoor voldoet uw woning weer aan de eisen van deze tijd. Daarbij komt het een en ander kijken, vandaar dat wij dit opleverboekje bij u onder de aandacht brengen.

Niet alles wat met uw woning te maken heeft, staat hierin beschreven, alleen de onderwerpen die zijn aangepakt met het groot onderhoud. Voor de overige zaken verwijzen wij naar uw huurovereenkomst en de daarbij behorende bijlage “Algemene Voorwaarden Huurovereenkomst Zelfstandige Woonruimte”.
November 2009

1. OPLEVERING
De oplevering van uw woning is in twee gedeeltes te splitsen. Bij de eerste oplevering - dit is officieel dé oplevering - zijn de zaken die nog niet in orde waren vastgelegd in het opleverrapport. De aannemer heeft deze zaken opgelost. 
Uw woning is voor de tweede en laatste keer - dit is een extra controle vanuit Tiwos - opgeleverd door onze opzichter en de aannemer van het project. U ontvangt daarbij een kopie van het opleverrapport. Tijdens de tweede oplevering zijn alle opleverpunten uit de eerste oplevering door de aannemer opgelost. Wij vragen van u dan een handtekening. Uw handtekening is voor Tiwos het teken dat de gebreken naar tevredenheid zijn opgelost. Mochten er nog wel gebreken zijn, dan worden deze binnen 10 werkdagen hersteld door de aannemer. 
Overige technisch klachten na oplevering

Voor alle technische klachten die niet op het opleverformulier staan kunt u vanaf nu contact opnemen met Tiwos. Deze klachten vallen onder het normale klachtenonderhoud.  De procedure is hetzelfde als dit ook voor de verbouwing was, u belt de reparatielijn op telefoonnummer 013 5490 700. Indien nodig zal de wijkopzichter bij u langskomen om de klacht te beoordelen. De wijkopzichter bepaalt dan welke firma er zal komen om de klacht bij u op te lossen. 
2. ALGEMEEN
2.1 Politiekeurmerk Veilig Wonen
Na het Groot Onderhoud zullen de woningen voldoen aan het Politiekeurmerk Veilig Wonen.  Nadat de woningen zijn gekeurd en het certificaat aan Tiwos is verstrekt krijgt u een kopie van het certificaat. Sommige verzekeringsmaatschappijen geven een (kleine) korting op de inboedelverzekering als u dit certificaat aan hen overlegd. U moet zelf uitzoeken of uw eigen verzekering deze korting geeft.

2.2 Het schoonmaken van uw woning
Bij de oplevering worden de ruimten waarin de aannemer heeft gewerkt “bezemschoon” opgeleverd. Uitzondering hierop is het glas in de nieuwe kozijnen. Deze zijn door de aannemer gewassen. 
Uiteraard zult u zelf ook aan de slag gaan. In dit boekje staan tips hoe u de nieuw aangebrachte onderdelen het beste kunt reinigen. 

2.3 Huurdersonderhoud
Welke onderhoudswerkzaamheden door u en welke door Tiwos uitgevoerd moeten worden kunt u nalezen op onze website www.tiwos.nl. De reparatiewijzer kunt u inzien door te klikken op “bewoner” en vervolgens klikt u op  “reparatie” (staat onder het kopje  “woning”).  
3. BUITEN
3.1 Dak
Het schuine dak van uw woning is voorzien van isolatieplaten en nieuwe dakpannen. Na een storm is het verstandig even te controleren of er geen dakpannen zijn verschoven. Dit kan vervelende lekkages namelijk voorkomen. Zijn er wel dakpannen verschoven of heeft u toch een lekkage waargenomen, meld dit dan meteen aan Tiwos. 
De platte daken zijn geïsoleerd en voorzien van nieuwe dakbedekking. Het dak mag niet betreden worden, hierdoor zouden namelijk beschadigingen kunnen ontstaan die lekkages veroorzaken. 
Ook heeft de woning nieuwe goten met een houten omtimmering. Deze goten kunnen vol raken, door bijvoorbeeld bladval in de herfst. Hierdoor loopt het water moeilijker weg. Merkt u dat er veel water langs de gevel naar beneden loopt, belt u dan naar Tiwos.     

3.2 Kozijnen, ramen, deuren
De nieuwe ramen hebben een draai- en een kiepstand. 

Gesloten

= raam is dicht. De klink staat naar beneden gericht.

Openen

= de klink horizontaal draaien en het raam naar u toe trekken.

Kiepstand

= bij gesloten raam klink naar boven richten en raam naar binnen 




   
    laten vallen door er lichtjes aan te trekken.

De nieuwe kozijnen zijn van hardhout en voorzien van inbraakwerend hang- en sluitwerk. Het schilderwerk en kitwerk aan de buitenkant van uw woning wordt door Tiwos onderhouden. De binnenkant van de kozijnen is voorgelakt, maar mag u zelf schilderen.
De nieuwe buitendeuren zijn van hardhout en deze zijn in de timmerfabriek zowel aan de buitenkant als aan de binnenkant voorzien van een aflaklaag. U hoeft de buitendeuren dus niet zelf te schilderen.
3.3 Beglazing

De nieuwe kozijnen zijn voorzien van isolerende beglazing.

De beglazing die in uw woning is toegepast is HR++. Deze beglazing heeft een hele hoge isolatiewaarde maar is daardoor ook uitermate gevoelig voor thermische spanningen. Dit betekent dat  er niets rechtstreeks op het raam mag worden geplakt (raamfolie, posters etc) omdat er anders, bij volle zon, scheuren in het glas kunnen ontstaan. Glasverzekeringen vergoeden geen schade door thermische breuk.   

3.4 Hang- en sluitwerk

Alle nieuwe kozijnen, ramen en deuren zijn standaard voorzien van inbraakwerend hang- en sluitwerk.

De nieuwe buitendeuren (de voordeur, de achterdeur en de bergingsdeur) van de woning hebben gelijksluitende cilindersloten en zijn voorzien van een meerpuntssluiting.

Het kromtrekken van houten deuren is niet altijd te voorkomen. Met name deuren waarbij verschillen in temperatuur en vochtigheidsgraad tussen beide zijden voorkomen (ene kant binnen en de andere kant buiten) zijn daar gevoelig voor. Dit gebeurt vooral in de winter (bij kou) en in de zomer (door hitte)  Vaak trekt dit in een ander jaargetijde vanzelf weer bij. Wees wel voorzichtig met het dichttrekken van uw nieuwe buitendeur. Door dit te hard te doen, kunnen deur en kozijn beschadigen. Wij adviseren u de deur te sluiten door de sleutel te gebruiken. 
Onderhoud (huurder)
Om een soepele en goede werking te garanderen kunt u de cilindersloten het beste regelmatig met een slot- of grafietspray inspuiten. De scharnieren en draaipunten van de draai-kiepramen kunnen het beste met dunne olie worden gesmeerd. 

Let op: voor goede smering is een klein druppeltje olie voldoende. 
Rubber tochtstrippen behandelen met een beetje talkpoeder of siliconespray . Deze strippen nooit verven.

Tip

Bij het verlaten van de woning moet de sleutel aan de binnenzijde altijd uit het slot gehaald worden. Als dat niet gebeurd, kan het slot van buitenaf niet geopend worden zonder schade aan te brengen.

3.5 Verlichting
Naast de voordeur en bij de achterdeur zijn lampen aangebracht. Op deze lamp zit ook een zogenaamde schemerschakelaar. Als u deze schakelaar inschakelt, gaat de lamp automatisch aan, zodra het begint te schemeren. De lamp gaat weer uit zodra het licht wordt. U kunt er ook voor kiezen om deze stand niet te gebruiken, dan kunt u de lamp aan- en uitzetten op het moment dat u dat wenst. Dit doet u met de daarvoor bestemde lichtknop.
4. BINNEN
4.1 Schilderen en sausen

Tiwos zorgt voor het buitenschilderwerk van uw woning. Voor het schilderwerk binnenshuis moet u zelf zorgen. Wanden en plafonds kunnen het beste met gewone latexverf worden geschilderd. Wij raden u af om gebruik te maken van: 

- veegvaste verf, deze hecht slecht. 

- synthetische muurverf, met name in keuken, douche en toilet. Deze verf sluit de oppervlakte van de muur teveel af, waardoor vocht niet weg kan en schimmel kan ontstaan.
4.2 Krimpscheurtjes

In de woning zijn veel verschillende materialen toegepast. Tijdens de voorberei​ding en uitvoering van het onderhoud aan uw woning is zoveel mogelijk geprobeerd de eigen​schap​pen van de gebruikte materialen op elkaar af te stemmen.

Op plaatsen waar verschillende materialen op elkaar aansluiten kunnen krimpscheuren ontstaan. Alhoewel deze scheurtjes ontsierend kunnen zijn, zijn ze niet te voorkomen en leveren ze voor u ook geen gevaar op. 
4.3 Ventilatie

Tegenwoordig neemt met het aanbrengen van isolatie en een goede kierafdichting de luchtdichtheid van de woning toe. Dit betekent dat er zonder voorzieningen onvoldoende ventilatie in de woning is. In de badkamer, de keuken en het toilet is daarom een mechanisch ventilatiesysteem aangebracht. De aan/-afvoerpunten kunt u herkennen aan de ventilatierozetten in de plafonds. 

Het is een misverstand om te veronderstellen dat door het uitschakelen van het ventilatiesysteem men beschikt over voldoende ventilatie. Dit is in een luchtdichte woning beslist niet het geval. Met name de combinatie “grondige kierdichting“ en “onvoldoende ventilatie” doet het vochtgehalte in de woning hoog oplopen, waardoor gezondheids-, vocht- en schimmelproblemen kunnen ontstaan.

Een vochtige woning vraagt om extra energie, omdat eerst dit vocht verwarmd moet worden, voordat er een comfortabele temperatuur in de woning te bereiken is. Niet ventileren vraagt dus om extra verwarming.

Let op: om een goede circulatie in de woning in stand te houden mogen de openingen onder de binnendeuren en bij de ramen niet worden afgedicht. 

Zorg dus voor voldoende ventilatie door de ventilatieroosters of suskasten open te zetten. 

Als er veel condensvocht op de ruiten ontstaat of op de vensterbanken komt te liggen, adviseren wij u dit regelmatig met een spons of doek te verwijderen. 

Tip
Voor een goede werking is het noodzakelijk dat de ventilatierozetten tijdig worden schoongemaakt. Reinig de afvoerrozetten in de keuken, op het toilet en in de badkamer 3 à 4 keer per jaar. 

4.4 Rookmelders

In de gang en op de overloop is een rookmelder geplaatst. Deze rookmelders zijn aangesloten op het electriciteitsnet en werken tevens op een batterij (voor het geval de stroom uitvalt). De rookmelders zullen bij rookdetectie een luid en duidelijk signaal geven. U dient dan zo snel mogelijk de woning te verlaten. 

U kunt de rookmelder testen door de grote ronde transparante knop op de rookmelder in te drukken. Bij goed functioneren, dient het apparaat een krachtig signaal af te geven. 

Door ouderdom kan de batterij in de rookmelder niet meer voldoende stroom opslaan. Dit wordt door de rookmelder zelf aangeven. Gedurende een maand is er een pieptoon hoorbaar. De batterij zal dan door de huurder moeten worden vervangen. Hiervoor dient u eerst de rookmelder een kwartslag te draaien. De draairichting staat aangegeven op het deksel. Vervolgens kunt u de rookmnelder verwijderen . De rookmelders zijn voorzien van een bescherm deksel. Deze kan worden verwijderd zodat de oude batterij kan worden vervangen door een nieuwe. Na het sluiten van het deksel kan de rookmelder weer op dezelfde wijze worden teruggeplaatst.

Let op: de rookmelders zijn voorzien van een beschermhoes, deze dient u te verwijderen.

Tip
De rookmelder is gevoelig voor stof. U dient deze af en toe schoon te zuigen zodat de melder goed blijft functioneren.

5. ONDERHOUD, SCHOONMAAK EN GEBRUIK
5.1 Keukenkastjes, deurtjes en aanrechtblad

De kastjes, de deurtjes en het aanrechtblad zijn gemaakt van spaanplaat met een kunststof toplaag. De toplaag neemt geen vuil op. U kunt dit materiaal het eenvoudigst onderhouden door het regelmatig met een vochtige doek en een mild reinigingsmiddel af te nemen. Gebruik geen spons met water, schuurmiddelen of agressieve stoffen.Voorkom dat de toplaag beschadigd wordt. Beschadiging kan er namelijk toe leiden dat het onderliggende materiaal vocht opneemt en daardoor wordt aangetast. Let er bovendien op dat de spullen die u in de kastjes opbergt, schoon en droog zijn.

Tips
- snijden op het aanrechtblad veroorzaakt altijd krassen of groeven die niet meer te repareren zijn. Gebruik daarom altijd een snijplank.

- zet nooit hete pannen direct op het aanrechtblad, maar gebruik altijd onderzetters. 
- koffiezetapparaten, waterkokers, fritespannen e.d. nooit direct onder de bovenkasten gebruiken.

- laat een (inbouw)oven en (inbouw)vaatwasser nooit afkoelen met open deur. Stoomafgifte kan schade en verkleuring aan front en kast veroorzaken.
Fronten, die met kunststof zijn bekleed, kunnen met normale schoonmaakmiddelen worden gereinigd. Dat gaat het beste met een zachte doek, lauwwarm water en een beetje afwasmiddel. Gebruik spaarzaam water en droog het oppervlak na reiniging goed af. Gebruik nooit schuursponzen en schuurmiddelen! 
Hardnekkige vlekken, zoals vetspatten, lak- of lijmresten kunnen eventueel met een normale kunststofreiniger worden verwijderd. Voordat u dat voor het eerst doet, raden wij u aan dit op een niet zichtbare plaats uit te proberen! 

Let op: gebruik bij het reinigen geen stoomreiniger en geen schoonmaakmiddelen die oplosmiddelen bevatten!

5.2 Kunststof werkblad

Kunststof werkbladen kunt u reinigen met een handwarm sopje met afwasmiddel of allesreiniger. Gebruik nooit schuurpoeder of staalwol. De toplaag wordt hierdoor aangetast. Hardnekkig vuil is eventueel te verwijderen bij voorzichtig gebruik van een vloeibaar (geen poeder) schuurmiddel en veel water.

Zorg ervoor dat de bovenkant van uw kookplaat of kooktoestel altijd hoger is dan uw aanrechtblad. Als dit te laag is kan het gas brandplekken in het aanrecht veroorzaken.

De aansluiting van het keukenblad op de wandtegels is afgedicht met schimmelwerende kit. Als de kitvoeg niet meer goed afdicht kan er water tussen het blad en het tegelwerk komen. Hierdoor kan schade aan het blad en de onderkastjes ontstaan. Als de kitvoeg niet meer goed afsluit verzoeken wij u om Tiwos te bellen (reparatieverzoek).   
5.3 RVS spoelbak/ werkblad
Voor het dagelijks onderhoud kunt u de RVS spoelbak afnemen met een spons en wat afwasmiddel. Bij vlekken van agressieve stoffen of voor meer glans kunt u schuurmiddelen (bijvoorbeeld Jif) en/of schuursponsjes gebruiken (Staalfix). Het gebruik van roestvrijstaalreinigers wordt afgeraden. Zoutzuur en chloor moet u niet in het gootsteenkastje opbergen. De dampen die van deze middelen afkomen kunnen het RVS onherstelbaar beschadigen.
5.4 Vloertegels

De nieuwe badkamer is voorzien van antislipvloertegels. Doordat deze tegels een stroef oppervlak hebben kan vuil zich er gemakkelijker aan hechten. Deze vloertegels kunt u het best reinigen met warm water met schoonmaakmiddel. Bij hardnekkig vuil kunt u gebruikmaken van schoonmaakazijn. De vloer licht opschrobben is toegestaan. 

5.5 Wandtegels

De nieuwe keuken, de badkamer en het toilet zijn betegeld met geglazuurde tegels. Deze wandtegels kunt u het best met water en een schoonmaakmiddel reinigen. Gebruik nooit een schuurmiddel, deze tasten de glazuurlaag aan en de tegels worden dof.
Tip

Indien u iets aan betegelde wanden wilt ophangen, adviseren wij u ruim te boren 1 cm dieper dan de plug lengte. Zo voorkomt u het barsten van de tegel bij het indraaien van de schroef. Tevens is het raadzaam het boorgat af te tekenen waarna u een stukje plakband op het markeerpunt plaats. Zo voorkomt u tijdens het boren kapot springen van de glazuurlaag. Het boren is altijd op eigen risico! Als u leidingen raakt zijn de herstelkosten altijd voor uw rekening!

5.6 Kitvoegen
In uw keuken, badkamer en toilet zijn kitvoegen aangebracht. Deze kitvoegen kunt u het beste reinigen met een spons of doek met water en een schoonmaakmiddel. Omdat deze kitvoegen nodig zijn voor goede afdichting is het van het grootste belang dat ze niet worden beschadigd. Gebruik bij het schoonmaken van kitvoegen daarom nooit een borstel, schuurmiddel of schuurspons; deze middelen kunnen de kit beschadigen. 
Als een kitvoeg niet meer goed afdicht, dringt er water in de onderliggende constructie. Hierdoor kunnen lekkages en eventueel verdere vochtschade ontstaan. Als een kitvoeg niet meer goed afsluit verzoeken wij u om Tiwos te bellen (reparatieverzoek).


5.7 Sanitair 

De toiletpot en de kunststof toiletbril kunt u het beste reinigen met water en een mild schoonmaakmiddel. 

In de badkamer bevindt zich een wastafel met planchet (plankje) en een spiegel. Deze kunt u het beste reinigen met een spons of doek met water en een mild schoonmaakmiddel. 

Let op: gebruik nooit een schuurmiddel voor onderhoud van het sanitair. 

5.8 Wand- en plafondafwerking
Schuurwerk
Als er op plafonds en op wanden schuurwerk is toegepast zal dit, na droging, vaak zodanig wit zijn dat u het nog niet hoeft te schilderen.  Alles wat wit is wordt echter op den duur in het gebruik minder wit (door koken, natuurlijke veroudering, tabaks​rook, enz). Na verloop van tijd zal dan ook bij u de wens tot het schilderen van plafonds en wanden ontstaan. Laat u door de vakhandel adviseren over geschikte verven en de juiste ondergrondbehandeling.

Behangklaar
Overige wanden zijn behangklaar afgewerkt. Behangklaar betekent dat de muur zodanig vlak wordt opgeleverd dat je er goed behang op kunt aanbrengen. Dit betekent niet dat de muur dan ook schilderklaar is! Er kunnen kleine gaatjes of oneffenheden aanwezig zijn die bij schilderwerk zichtbaar blijven. Schilderklaar maken van muren moet u zelf doen.
Gipsplaten met naden in het zicht
Bij reparatie van bestaande gipsplatenplafonds en nieuw aangebrachte gipsplatenplafonds (naden zichtwerk) worden de nieuw aangebrachte gipsplaten 1x gegrond opgeleverd. Het afschilderen (“texen”) ervan moet door u gebeuren.  Laat u door de vakhandel adviseren over geschikte verven en de juiste ondergrondbehandeling.
5.9 Binnendeuren
De nieuw aangebrachte binnendeuren zijn van hardboard en zijn voorzien van grondverf en een laag dekverf.
6. INSTALLATIES

6.1 Fijnstof

De firma J.E. Stork Air heeft in uw woning een fijnstoffilter geplaatst en doet ook onderzoek naar de effecten van dit filter op het binnenklimaat van uw woning. Hierover heeft u al meer informatie en een uitleg over het gebruik gekregen. Mocht er een storing zijn, belt u dan naar Tiwos.  
De fijnstoffilterunit is een elektrisch apparaat met een stekker. Dat betekent dat het toestel

stroom gebruikt. Het energieverbruik van dit toestel kost u ongeveer 1 euro per maand. Als u de stekker uit het stopcontact haalt zal het luchtfilterdeel niets meer doen. Het verwarmingsdeel blijft werken zolang de cv-ketel aan is.
In de fijnstoffilterunit zitten filters. Deze filters garanderen een goede werking van het systeem en dat er schone lucht in uw woning komt. U hoeft de filters zelf niet te controleren en reinigen, dat doet Tiwos. Voor een optimale werking van de filters worden deze waarschijnlijk één keer per jaar vervangen. Dit is door Tiwos in het onderhoudscontract van de CV opgenomen. 
6.2 Waterleiding
Wat te doen bij lekkages

De stop- en aftapkraan bevinden zich in de watermeterput bij de voordeur. Bij lekkage moet u deze kraan dicht​draaien. Hierdoor is de gehele installatie afgesloten. Daarna kunt u  onderzoeken of u gedeelte​lijk iets kunt afsluiten, zodat u bij bepaalde punten water houdt. Bij een overlopend closetreservoir kunt u bijvoorbeeld​ het stopkraantje afsluiten. 

Bij schade als gevolg van het spijkeren, schroeven, boren of hakken in leidingen bent u zelf  aansprakelijk.
Het kan voorkomen dat de waterleidingen gaan “slaan”.

De oorzaak hiervan kan verschillend zijn, in de meeste gevallen is de oorzaak het te snel dichtdraaien van de kranen (keramische kranen), vaatwasser en wasmachinekraan. Dit in combinatie met de geleverde waterdruk van het waterleidingbedrijf.

Het is raadzaam, zeker als zich dit vaker voordoet, een waterslagdemper tussen de kraan van de wasmachine te plaatsen.

6.3 Riolering
De riolering is aangesloten op het gemeentelijk rioleringssysteem.

Om rioolluchtjes tegen te houden is de afvoer van ieder sanitair apparaat voorzien van een waterslot (sifon o.d.). Het kan soms voorkomen dat het waterslot verdwijnt, onder andere door ver​damping bij weinig gebruik of door wegzuiging bij overbelasting van het riool. U kunt het waterslot herstellen door het te vullen met water.

Bij een verstopte riolering dient u eerst na te gaan of de sifon niet dichtge​slibd is. Dit is altijd huurdersonderhoud. Onder het aanrecht en bij de wasmachine moet u dan het onder​dopje losdraaien en het vuil verwijderen. Bij de bekersifons van de wastafel en de handwasbak het onderste gedeelte (beker) losdraaien en het aanwezige vuil verwijderen.

Het ontstoppen van de rest van de riolering is altijd voor rekening van de huurder, tenzij u deelnemer bent van het ontstoppingsfonds. 
Wij adviseren u alle afvoeren tenminste tweemaal per jaar door te spoelen met heet sodawater.

6.4 Elektrische installatie
Elektrische leidingen in uw woning zijn aangelegd vanuit de meterkast. In deze meterkast komt de elektrische energie centraal binnen via de hoofdleiding, hoofdzekering en kilowatt-uurmeter (elektrameter) en wordt hierna verdeeld over de verschillende groepen. De hoofd-zekering en de kilowattuurmeter zijn door de gemeente en/of energiebedrijf verzegeld. Reparatie aan deze apparaten mag alleen door personeel van de gemeente en/of het energiebedrijf geschieden.

Boven de kilowattuurmeter zit een schakel- en verdeelkast (groepenkast) waarin de groep-schakelaars zijn ondergebracht. Deze zijn geschakeld via een aardlekschakelaar. Met een groepschakelaar kunt u verschillende groepen aan- of uitschakelen. Hoe deze groepen over uw woning zijn verdeeld, kunt u zien op het schema in uw meterkast. Sluit niet te veel apparaten op één groep aan, want elke groep heeft een maximum vermogen van 16 x 220 volt = 3.520 watt.

Aardlekschakelaar

De aardlekschakelaar is een extra beveiliging van het stroomcircuit, omdat deze als het ware de weg die de stroom door het huis aflegt, voortdurend controleert. Indien de stroom niet de normale weg volgt dan constateert de aardlekschakelaar een “lek” en sluit ogenblikkelijk de stroomtoevoer af van de door de aardlekschakelaar beveiligde groepen. Als de aardlekschakelaar uit zichzelf is uitgeschakeld, dan gaat u als volgt te werk:

· alle groepschakelaars uitschakelen;

· de aardlekschakelaar weer inschakelen;

· de groepschakelaars één voor één weer inschakelen. Bij het inschakelen van de gestoorde groep schakelt de aardlekschakelaar opnieuw uit. Alle toestellen, schakelaars, lampen enz. die op deze gestoorde groep zijn aangesloten uitschakelen en opnieuw proberen de groep in te schakelen totdat u het defect tegenkomt en deze uitgeschakeld laat. De aardlekschakelaar en de nog niet ingeschakelde groepen in bedrijf stellen;

· het defect verhelpen of door een erkend installateur laten nazien;

· blijft de installatie bij ingeschakelde aardlekschakelaar spanningsloos, dan het energiebedrijf waarschuwen.

Het is verstandig om de aardlekschakelaar tweemaal per jaar, bij zomer- en wintertijd, te controleren. Dit gebeurt door in de meterkast de op de aardlekschakelaar aanwezige testknop in te drukken.

Wijzigingen en uitbreiding van de installaties mogen alleen door een erkend installateur worden uitgevoerd. 

Bij de oplevering is een groepenschema aanwezig in de meterkast, waarop staat aangegeven op welke groep schakelaars, wandcontactdozen en lichtpunten zijn aangesloten.

6.5 Centrale verwarming    

De woningen zijn voorzien van een zogenaamde combiketel. Een combiketel is een CV–ketel met een ingebouwde warmwatervoorziening. De handleiding die bij de ketel is geleverd, moet u goed door lezen.

Storingen

Valt de cv uit en heeft u de handleiding gevolgd, maar springt de ketel niet aan, bel dan de installateur. Het telefoonnummer van de installateur staat op de sticker die op de cv-ketel is geplakt. Het periodiek onderhoud van de ketel wordt via Tiwos geregeld. U hoeft zelf, met uitzondering van water bijvullen en radiatoren ontluchten, geen onderhoud te plegen. 

Let op: controleer altijd vooraf of de installatie is voorzien van voldoende water en vul deze zonodig bij!
Temperatuurregeling

De thermostaat van de cv bevindt zich in de woonkamer. Hoe de thermostaat werkt, staat aangegeven in de handleiding van de thermostaat. Wanneer de ingestelde temperatuur in de woonkamer wordt bereikt, gaat er van de thermostaat een signaal naar de ketel om het cv-deel uit te schakelen. Dit wil echter niet zeggen dat het niet warmer kan worden in het vertrek. De temperatuur kan oplopen door zogenaamde alternatieve warmtetoevoer (bijv. zonnewarmte of warmte van een groot aantal aanwezige personen in een ruimte). 
Let op: draai nooit de radiatorkranen in de woonkamer helemaal dicht! Daarmee ontregelt u het hele systeem. 

Elke radiator heeft een draaiknop. Hiermee kunt u de warmwatertoevoer naar de radiator regelen.

Wij raden u aan om niet alle radiatorkranen dicht te draaien, omdat dit het systeem ontregelt. Bij strenge vorst is het aan te bevelen om alle radiatorkranen open te draaien om bevriezing te voorkomen. Bij bevriezing kan het leidingwerk namelijk gaan scheuren en kunnen de lasnaden van de radiatoren openspringen.

Stook zo constant mogelijk. Laat het temperatuurverschil tussen dag en nacht maximaal 5 graden Celcius bedragen. Op deze manier bent u het voordeligst uit. De woning hoeft dan niet meer volledig opgewarmd te worden. Zet daarom de kamerthermostaat niet lager dan 15 graden Celcius. 

Let op: het is niet toegestaan zelf te sleutelen aan de cv-installatie.
